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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA-SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA, EM 15 DE JULHO DE 2019. 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às dezenove horas, na sala de Reuniões da 

Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a 

Presidência do Vereador Alderi Trombeta reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, 

Alderi Trombeta, André Gasparini, Djeovani Pedro Kreczynski, Floriano Ternes, João Carlos 

Dassoler, Luiz Eduardo Giacomel, Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli para a Sessão Ordinária. O 

presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo número legal e 

regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os colegas, a plateia 

presente e quem acompanha através das redes sociais. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata 

da Nona Reunião Ordinária, da Décima Primeira Sessão Legislativa, de dezessete de junho de dois 

mil e dezenove. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. NA PALAVRA LIVRE se 

inscreveram os representantes: pela bancada PTB/PDT vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT) e o 

vereador Alderi Trombeta(PTB), pela bancada PP/PSDB o vereador Zaqueu Picoli(PSDB), pela 

bancada MDB o vereador Adelir Sartori e pela bancada PT/PSB o vereador André Gasparini(PT) e 

o vereador Djeovani Kreczynski(PSB). CORRESPONDÊNCIAS: A secretária repassou o convite 

para a palestra Mundo Ideal onde se falará sobre a importância da água para a saúde, bem estar e 

qualidade de vida para todo ser vivo, que será ministrada pela equipe de distribuidores dos produtos 

Timol na Casa do Idoso no dia dezoito de julho as dezenove horas. REQUERIMENTOS 

VERBAIS: O vereador Djeovani Kreczynski cumprimentou o presidente, os vereadores, as 

assessoras, o assessor jurídico, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que iria 

refazer um pedido que já havia feito há trinta dias atrás sobre a Rua Tiradentes número cento e 

quarenta e quatro sobre um cano de esgoto que ainda não foi consertado e solicitou urgência na 

realização deste serviço. O vereador Adelir Sartori cumprimentou o presidente, os vereadores, as 

secretárias, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e reforçou um o pedido feito através 

de um requerimento sobre a colocação de uma placa na entrada da propriedade da família Slaviero 

e que foi informando que esta placa já está pronta na prefeitura. O presidente pediu permissão e 

disse que a placa já está pronta e que já foi conversado com o proprietário da agroindústria e já está 

sendo providenciado a colocação da mesma. O vereador Adelir Sartori retomou a palavra dizendo 

que segundo o proprietário da agroindústria o mesmo está esperando a colocação desta placa e 

solicitou que seja colocado a distância até a Linha Rio Tigre e até o município de Paulo Bento. O 

vereador ainda solicitou ao líder do governo para que se fizesse uma lombada nas proximidades das 

residências da família Slaviero devido à alta velocidade praticada por alguns moradores desta 

localidade podendo causar algum incidente mais grave e que iria fazer um requerimento escrito 

deste pedido mas como não havia mais tempo hábil para isto resolveu fazer um requerimento 

verbal. O vereador André Gasparini cumprimentou o presidente, os vereadores, a assessora, a 

secretária, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e solicitou ao líder do governo que 

converse com o executivo e também com o engenheiro para que talvez seja elaborado uma consulta 

pública ou iniciar com uma reunião com os vereadores para se fazer algumas alterações em 

algumas ruas da cidade, transformando as mesmas em mão única, discutir como foi feito na última 

sessão sobre um requerimento do vereador Adelir Sartori sobre a questão das lombadas, sobre o que 

pode e o que não pode, a distância correta e onde é preciso fazer melhorias, para que não fique 

seguidamente se fazendo solicitações verbais ou requerimentos escritos a respeito de temas que são 
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simples e disse achar que se de repente conseguir marcar uma reunião interna e depois uma 

audiência pública para se fazer estes ajustes em algumas ruas como a José Tussi, Adão Welker, em 

frente à escola e outras ruas que talvez haveria a necessidade de se transformar em mão única e 

exemplificou que a rua dão Welker seria a questão da segurança das crianças na chegada e saída 

escolar onde as pessoas acabam vindo nas duas mãos, ou acabam atravessando a rua enquanto os 

carros estão transitando para que não aconteça uma tragédia que se mude isso. Disse ainda que 

como frequenta diariamente a rua Jose Tussi, observa muito que os dois lados da via tem 

estacionamento e sugeriu em transformar um lado em estacionamento oblíquo e o outro lado 

próximo ao córrego fazer uma faixa para os pedestres caminharem, pois todos os dias tem pessoas, 

principalmente idosos que realizam suas caminhadas diárias e como a rua é larga seria fácil fazer 

essa transformação, ficando a faixa central para o transito e a via rente ao córrego para caminhadas 

e que poderia ser estudado algo neste sentido ou ao menos desenvolverem em conjunto um projeto. 

O vereador Rodrigo Colet cumprimentou o presidente, os vereadores, os presentes e quem 

acompanha pelas redes sociais e disse que o pedido do vereador André Gasparini é de grande valia 

e só teriam que decidir se irão convocar o engenheiro e o prefeito e também definir um horário para 

a reunião pois como todos tem um trabalho o ideal seria depois das dezoito horas para que ninguém 

seja prejudicado e publicar para que se algum morador quiser participar também e trazer suas idéias 

e sugestões. Os vereadores Luiz Eduardo Giacomel e André Gasparini sugeriram que 

primeiramente seja feita uma reunião entre os vereadores e executivo e posteriormente seja 

convocado a população para uma audiência e o vereador Rodrigo Colet disse que já iria solicitar 

que fosse marcada esta reunião se possível para esta semana ainda pois depende da disponibilidade 

do engenheiro e avisará da mesma através do grupo de whatszap e via telefone para que não faz 

parte do mesmo. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Requerimento nº 017/2019 de autoria do 

vereador Luiz Eduardo Giacomel que “Requer a construção de uma parada de ônibus sito a Rua 

Dirceu Felipetto, nas proximidades da Rádio Barão e nova academia de saúde do município”. O 

vereador Luiz Eduardo Giacomel  cumprimentou o presidente, os demais vereadores, a assessoria, 

os demais presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que foi procurado há algumas 

semanas durante o recesso por alguns moradores daquela região pois muitas pessoas e estudantes 

ocupam aquele local para pegar o ônibus durante a noite e quando chove os mesmos não tem onde 

se abrigar e acredita que é de grande valia a instalação desta parada de ônibus pois irá favorecer 

muitas pessoas daquela região e pediu a aprovação dos demais vereadores. O vereador Zaqueu 

Picoli cumprimentou o presidente, os vereadores, a assessoria, os presentes e quem acompanha 

pelas redes sociais e disse que o requerimento do vereador Luiz Eduardo é de grande valia e que 

nunca trouxe em forma de requerimento este pedido dos moradores, mas já havia feito um pedido 

diretamente ao executivo e que é muito importante principalmente agora que será construída a 

academia de saúde naquela região irá aumentar o movimento e que não pode ser fazer presente na 

audiência pública para a colocação de uma lombada naquelas proximidades e que isso fosse 

solicitado pelos moradores durante a audiência para o asfaltamento daquela via  e deixou registrado 

que é totalmente favorável a instalação desta parada de ônibus. O vereador Adelir Sartori disse que 

este pedido com certeza é muito válido, pois neste trajeto não tem nenhum abrigo e com o 

asfaltamento e a academia de saúde que vai ser construída esta parada será de grande importância. 

Colocado em votação o Requerimento nº 017/2019 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. ORDEM DO DIA: o presidente solicitou que o relator fizesse a leitura do 
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parecer da Comissão de Pareceres. O vereador Djeovani Kreczynski na condição de relator da 

Comissão de Pareceres explanou a todos que os Projetos de Lei nº 026/2019, nº 027/2019, nº 

028/2019, nº 029/2019, nº 030/2019, nº 031/2019 e nº 032/2019 estão aptos para discussão e 

votação. Em seguida o presidente solicitou que o relator da Comissão de Finanças fizesse a leitura 

da Comissão de Finanças. O vereador Luiz Eduardo Giacomel na condição de relator da Comissão 

de Finanças explanou à todos que os Projetos de Lei nº 027/2019 está apto para discussão e votação. 

PROJETO DE LEI Nº 026/19 DE 08 DE JULHO DE 2019 Que “Autoriza projeto de 

desmembramento de área.” O vereador Rodrigo Colet disse que este projeto vem a pedido do 

proprietário José Scarmignani e de sua esposa Ivani Terezinha Scarmignani e se localiza na Rua 

David Marca onde os dois imóveis são constuidos de seiscentos e oitenta metros quadrados e no 

croqui mostra que terá uma servidão de passagem para o lote quarenta e dois B de três metros como 

é previsto para poder ser averbado a escritura por isso pediu a aprovação dos demais vereadores 

pois provavelmente deixarão esta área para uns dos filhos e como já foi aprovado vários 

desmembramentos parecidos nesta Casa não vê nenhum problema em continuar ajudando os 

munícipes. O vereador André Gasparini disse que internamente na reunião da Comissão de 

Pareceres estavam debatendo esta questão mas o motivo de ter vindo este projeto para esta Casa é 

somente referente a testada de entrada dos três metros que não atende as diretrizes e que a 

metragem dos terrenos atende mas o projeto se refere a entrada e finalizou dizendo ser favorável e 

como comentado pelo vereador Rodrigo que já foi aprovado inúmeros projetos idênticos a este e 

não há motivos que se imporem sabendo que este é para o benefício dos munícipes. Colocado em 

votação o Projeto de Lei nº 026/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI Nº 027/19 DE 08 DE JULHO DE 2019 Que “Altera a Redação do Artigo 

29 da Lei Municipal nº 1.976/09 de 19 de Maio de 2009 que estabelece o Plano de Carreira do 

Magistério Público do Município e institui o respectivo Quadro de Cargos e Funções e dá 

outras providências.” O vereador Rodrigo Colet disse que como muito bem estava escrito na 

justificativa quanto as vagas de professores se tinha quarenta e duas vagas e mais duas vagas de 

pedagogo com quarenta horas semanais, mas como não se utiliza no município nenhum professor 

seja concursado ou contrato temporário com quarenta horas e também não há essa necessidade 

optou em se dividir estes cargos em quatro de vinte horas cada e como já está em elaboração o 

concurso público e provavelmente estas vagas serão preenchidas e pelo impacto financeiro entregue 

aos vereadores mesmo com a criação destes quatro cargos o mesmo fica negativo não trazendo 

prejuízos aos cofres do município e quanto aos professor de educação física disse o vereador que no 

artigo vinte e nove havia três cargos para professores de educação física e foi apenas colocado um 

hífen para separar e pode atender o que determina as normas da BNC e há diz no projeto que é 

somente alteração no caput e por nisso não veio o impacto junto e pediu a aprovação dos demais 

vereadores para que os trabalho não sejam prejudicados.   Colocado em votação o Projeto de Lei nº 

027/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 

028/19 DE 08 DE JULHO DE 2019 Que “Altera denominação de via pública existente no 

Loteamento Vitória de Rua sem Denominação também nominada informalmente como Luiz 

Fioravanti, para Rua 23 de Janeiro.” O vereador Rodrigo Colet disse que este projeto de lei vem 

para que seja feita a alteração da denominação da rua para Rua Vinte e Três de Janeiro e que houve 

um erro na escrita da data e que a correta é de doze de setembro de dois mil e treze e não dois mil e 

doze como constava na cópia da ata pois o vereador Luiz percebeu o equívoco pois em dois mil e 
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doze o prefeito não era o Fernando Balbinot e sim seria o senhor Vladimir Farina e o engenheiro 

retificou este erro e como todos podem observar esta solicitação tem mais de vinte e cinco 

assinaturas que desejam esta alteração e pediu a aprovação dos demais vereadores para que todos 

tenham o seu cadastro em dia junto aos órgãos e possam fazer a escrituração dos seus imóveis.  

Colocado em votação o Projeto de Lei nº 028/2019 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 029/19 DE 08 DE JULHO DE 2019 Que “Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional interesse público.” O 

vereador Rodrigo Colet disse que como já consta na justificativa ocorreu um erro na publicação do 

edital junto com a elaboração e contratação não seguia o que o edital previa e por isso o processo 

seletivo não pode ser estendido e precisou ser realizado um novo processo seletivo no mês anterior 

e em conversa com o secretário de administração durante a tarde o mesmo informou que já está 

vendo sobre a elaboração do concurso público e alguns dos cargos previstos é de operador de 

máquinas, agentes de saúde, fiscal, motoristas, professores que são cargos que sempre são feitos 

processos seletivos. Informou ainda o vereador que os três contratados são os que ficaram em 

melhor colocação no processo seletivo e que hoje já se encontram trabalhando devido a outros 

processos seletivos que são os servidores Jorge Marek, o Panosso e o Agenor Bertoni e ainda tem 

ais dois na lista de espera caso os mesmos não aceitem e que provavelmente nos próximos seis 

meses já terá novos operadores para máquinas pesadas e provavelmente este contrato não será 

prorrogado e  pediu a aprovação dos demais vereadores para que os trabalhos na secretaria de obras 

não seja interrompido. O vereador Floriano Ternes cumprimentou o presidente, os vereadores, as 

secretárias, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que com a aquisição de mais 

máquinas pesadas e o número de motoristas para trabalhar com estas máquinas é pequeno e que já 

passou por esta Casa inúmeros contratações temporárias através de processos seletivos ou até 

mesmo da banca do último concurso e que muito bem colocou o líder do governo sobre a realização 

de um concurso público pois na sua opinião já está na hora de fazer o mesmo para várias áreas para 

não precisar ficar fazendo contratos temporários através de processos seletivos e muitas vezes não 

renova e as máquinas ficam paradas prejudicando os munícipes e finalizou dizendo ser totalmente 

favorável ao projeto pois sabe da necessidade destes operadores e que provavelmente tem máquinas 

sem operadores e que ainda as estradas do município precisam diariamente de reparos. O vereador 

Zaqueu Picoli de antemão já disse ser favorável ao projeto de contratação temporária tendo em 

vista a aquisição de mais uma escavadeira hidráulica que ainda não obteve liberação para poder 

estar em funcionamento, uma bobcat, na semana passada a chegada de mais um caminhão para 

transporte de dejetos de suínos e por isso se faz necessário e como muito bem colocou o vereador 

Floriano a demanda é grande e todos sabem que tem mais de trinta pessoas esperando a escavadeira 

hidráulica para fazer a reabertura de açudes pois somente com esta que está em atividade não está 

se dando conta dos serviços e por isto é favorável a este projeto. Quanto a questão do concurso 

público disse que sempre deixou claro que é preciso pensar muito bem sobre a questão de concurso 

público devido a questão da estabilidade e que não pode mais exonerar este, mas acredita que para 

funções principalmente de professores, e operador de máquinas pois a demanda vem sendo grande 

e existe uma carência. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 029/2019 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 030/19 DE 08 DE JULHO DE 

2019 Que “Autoriza o Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional 

interesse público.” O vereador Rodrigo Colet disse que este projeto vem nos mesmos moldes do 
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projeto anterior sendo que este é para agentes comunitários de saúde e que por várias vezes já foi 

aprovado e prorrogado nesta Casa os processos seletivos destas agentes que estão trabalhando casa 

uma em sua micro área através do processo seletivo cinco de dois mil e dezenove onde um dos 

critérios era residir nesta micro área para que melhor possa realizar a atividade proposta e mais uma 

vez ressaltou que já está previsto no concurso essas vagas e provavelmente não será prorrogado e 

pediu a aprovação dos demais vereadores para que os trabalhos não sejam prejudicados. O vereador 

Floriano Ternes disse que como muito bem colocou o líder do governo este processo será para seis 

meses e que as agentes que trabalham na áreas próximas a sua residência e que é totalmente 

favorável a este projeto pois todos sabem que sem as agentes de saúde o trabalho estaria 

comprometido e acredita que as mesmas fazem um excelente trabalho. Colocado em votação o 

Projeto de Lei nº 030/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI Nº 031/19 DE 08 DE JULHO DE 2019 Que “Desafeta da destinação específica parte 

de área de rua e transfere ao patrimônio disponível do município área de 1.783,30 M².” O 

vereador Rodrigo Colet disse que como já consta na justificativa a metragem que constava no 

antigo projeto estava errada e para que não tivesse que criar uma nova lei somente será corrigido e 

como consta no croqui em anexo como um dos terrenos não tem acesso uma parte da rua será 

mantida e o restante será transferida para os outros terrenos que já estão demarcados e que estão 

apenas votando a regularização para que todos possam ter seus terrenos de uma forma correta e que 

não fique uma rua que não existe e que isto não irá prejudicar ninguém e pediu a aprovação dos 

demais vereadores. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 031/2019 teve como parecer: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 032/19 DE 15 DE JULHO DE 

2019 Que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de convênio com o Estado 

do Rio Grande do Sul – Secretaria de Segurança Pública com interveniência da Brigada 

Militar, para viabilizar a execução de projeto “Cotegipe de olhos atentos”, de 

videomonitoramento.” O presidente Alderi Trombeta comunicou aos demais vereadores que este 

projeto chegou de última hora com regime de urgência e pediu a aprovação dos vereadores pois a 

necessidade é grande. O vereador Rodrigo Colet disse que como já foi falado este projeto veio para 

esta Casa hoje à tarde e que em conversa com o secretário de desenvolvimento econômico Renan 

Giacomelli e o mesmo destacou que este projeto vem nos moldes da Prefeitura de Jacutinga que já 

tem tudo encaminhado para a cedência das imagens junto à Secretaria de Segurança Pública como 

o major já havia dito que será o 13º(decimo terceiro) que fará este acompanhamento da verificação 

das imagens e que este projeto é somente para firmar o convênio com o Estado e não terá nenhum 

prejuízo ao município e para que semana que vem não seja feita uma sessão extraordinária e como 

não gera nenhum custo ao município pediu a aprovação dos demais vereadores. O vereador André 

Gasparini disse que como expressou o líder do governo este projeto vem mais para formalizar a 

viabilização do mesmo firmando este convênio com o Estado e que todos estão esperando 

ansiosamente pela implantação do mesmo devido ao repasse que foi efetuado do recurso desta Casa 

Legislativa e que teve algumas documentações que acabaram atrasando mas crê que com a maior 

brevidade possível será finalizado essa questão da documentação pela parte do CONSEPRO onde 

também fazia parte e sabe que os responsáveis estão correndo bastante par ao mais breve possível 

adquirir estes equipamentos para a segurança de todos e mais uma vez enfatizou que este projeto de 

lei nada mais é que formalização do convênio e solicitou aos demais a aprovação do mesmo. O 

vereador Zaqueu Picoli disse que é necessário entender a questão da urgência como muito bem 
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colocou o vereador André Gasparini e disse achar que todos os munícipes estão aguardando 

ansiosamente e todos sabem da necessidade da colocação e implantação deste projeto das câmeras 

de monitoramento e como lembrando pelo vereador André foi indicação desta Casa com as sobras 

dos recursos do ano anterior para que fosse feito investimento nesta área  e falou ainda que 

estiveram na segunda quinzena do mês de junho juntamente com  o vice-prefeito Joni Giacomel, 

com o secretário Renan, com o assessor jurídico Juliano Jatczak no 13º(décimo terceiro) BPM 

durante uma tarde tirando dúvidas com o major Wilson e com o sargento Fernando e alguns 

tenentes e conhecendo o programa sentinela que já está implantado na cidade de Erechim e que o 

de Barão de Cotegipe será baseado no que está sendo implantado no município de Jacutinga com 

algumas alterações e ajustes na questão de materiais e colocações de postes que não sejam de metal 

devido a energia elétrica, mas reiterou aos demais vereadores que a implantação destas câmeras de 

monitoramento e o que as mesmas fazem é fantástico e a busca da imagem é perfeita como se 

estivesse cara a cara e tem a certeza que não irá impedir alguns furtos e roubos ou que alguns 

problemas aconteçam mas irá inibir muita coisa e que é importante deixar claro que a idéia é que 

implantado e tenha a central aqui na cidade de Barão de Cotegipe mas que será espelhado também 

no 13º(décimo terceiro) BPM de Erechim justamente pelo motivo de não se ter contingente durante 

o dia inteiro e que ainda sonha com essa possibilidade e esta situação se resolva e que até o final do 

mês o governador irá chamar mais uma boa parte de brigadianos mas já se sabe que a nossa região 

não terá a necessidade suprida e finalizou dizendo ser totalmente favorável e com muita alegria 

pois todos sabem que foi com a sobra dos recursos da sua gestão do ano anterior e que será 

investido numa boa causa e pediu a aprovação dos demais vereadores. O vereador Floriano Ternes 

disse que é totalmente favorável a este projeto e como colocado pelo líder de governo, pelos 

vereadores Zaqueu e André tem a absoluta certeza que depois da instalação das câmeras a polícia 

terá mais acesso as imagens podendo averiguar a movimentação de veículos pelas ruas, as pessoas 

que estarão transitando nas vias e citou algo que aconteceu na última quinta-feira na Linha Parobé 

durante uma missa aconteceu um roubo e através das câmeras da família Tomazelli deu para ver o 

horário em que o carro subiu e o horário em que o carro retornou e que através disso se a polícia 

fosse ir atrás com certeza seria fácil localizar os ladrões e que com certeza se pegar uma vez 

começará a diminuir os assaltos e disse ainda que parte deste dinheiro foi através do repasse das 

economias da Câmara de Vereadores e acredita que várias entidades irão contribuir para ajudar na 

compra desses equipamentos pois isso também irá favorecer os mesmos pois caso aconteça algum 

assalto a polícia terá mais dados para poder trabalhar atrás destes criminosos. O vereador ainda 

comentou a fala do vereador Zaqueu sobre a nomeação de vários policiais para a região que irá 

ajudar bastante municípios vizinhos. O vereador Zaqueu pediu permissão e informou que essa 

nomeação são de policiais civis e que até o final do mês serão chamados da Brigada Militar e 

espera que a região seja beneficiada neste ponto. O vereador Floriano retomou a palavra dizendo 

que provavelmente seja e finalizou dizendo ser favorável a esse projeto e espera que o mais breve 

possível estas câmeras seja instaladas para maior segurança no município. O vereador Luiz Eduardo 

Giacomel disse ser totalmente favorável ao projeto e que uma das justificativas para que este 

projeto tenha vindo em regime de urgência é justamente para que o Sicredi possa encaminhar a 

destinação deste recurso nos próximos dias e que não poderiam esperar até a próxima sessão para 

que este projeto fosse aprovado e que vale destacar todo o empenho da comunidade, dos vereadores 

através do vereador Zaqueu pela indicação da sobra dos recursos do ano anterior, o sargento da 
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Brigada Militar, o poder executivo, o CONSEPRO pela dedicação, mas o que o deixa um pouco 

preocupado é que municípios menores que Barão de Cotegipe, com menos ocorrências e 

visibilidade receberam vinte coletes policiais, viaturas novas e parece que Barão de Cotegipe é 

esquecido pelo Estado e que se for conseguido dar um pequeno passo e continuando unindo forças 

se consiga mais equipamentos  e mais policiais para o município. Colocado em votação o Projeto 

de Lei nº 032/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI LEGISLATIVO Nº 011/19 DE 09 DE JULHO DE 2019 Que “Altera a redação do Artigo 

3º da Lei Municipal nº 2.767/2019.” O presidente Luiz Eduardo Giacomel disse que pelo o que 

pode perceber houve somente um equívoco com a palavra função gratificada e que em consulta 

com o assessor jurídico foi informado que este termo não que adequa para cargos comissionados e 

por isso foi optado por esta alteração para deixar melhor explicado para o Tribunal de Contas e para 

não ter apontamentos e disse que é totalmente favorável a este projeto. Colocado em votação o 

Projeto de Lei Legislativo nº 011/2019 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PALAVRA LIVRE: O vereador João Carlos Dassoler pediu permissão para se retirar. O 

presidente concedeu a permissão para que o mesmo se retirasse. Sobrevindo a palavra livre pela 

bancada do PTB/PDT o vereador Luiz Eduardo Giacomel(PDT) disse que passou pelas novas ruas 

com pavimentação asfáltica e destacou que o material é muito boa qualidade e que os moradores 

estão satisfeitos com o trabalho desenvolvido e acredita que se todas as ruas que forem 

pavimentadas tiverem esta qualidade agregará muito ao município. Comentou ainda sobre o esporte 

do município e primeiramente disse que visitou o ginásio municipal de esportes que está em obras e 

verificou que as mesmas estão dentro do cronograma e que já estão finalizando a parte dos 

banheiros e que ainda falta reformar os vestiários, uma parte da quadra e o telhado e acredita que 

mais uns três ou quatro meses a obra esteja concluída. Comentou ainda que na última sexta-feira 

teve uma reunião onde ficou definido que haverá o campeonato municipal de campo e pediu que 

seja um campeonato justo e sugeriu que uma das normas seja que se houver brigas entre equipes 

que os envolvidos sejam suspensos por cinco anos para todas as modalidades de competições do 

município para inibir as pessoas que vão de má fé para prejudicar outras equipes. Disse ainda que 

não esteve presente na Festa dos Ceifeiros mas soube que mais uma vez foi um sucesso e 

parabenizou os colonos e motoristas pela passagem do seu dia que será no dia vinte e cinco de 

julho. O presidente solicitou que o primeiro secretário o substituísse para que pudesse fazer o uso 

da palavra. O primeiro secretário Luiz Eduardo Giacomel concedeu a palavra ao vereador Alderi 

Trombeta(PTB) que convidou a todos para no dia vinte e cinco de julho participarem da tradicional 

festa do colono e motorista na Linha São Roque e também para a festa da Igreja Montes Claros que 

será no dia vinte e um de julho. O primeiro secretário devolveu a palavra ao titular. Pela bancada 

PP/PSDB o vereador Zaqueu Picoli(PSDB) agradeceu em nome da diretoria da Sociedade 

Recreativa Internacional a presença de todos na tradicional janta do vinho que aconteceu no último 

dia seis de julho e a todos que de alguma forma contribuíram para engrandecer esta festa. 

Parabenizou todos os vereadores e todos os homens do município pela passagem do dia do homem. 

Deixou registrado ainda que de tanto cobrarem estão sendo colocadas as placas com o nome das 

ruas e parabenizou o poder executivo pela iniciativa e comentou também sobre o asfaltamento de 

algumas vias comentado pelo vereador Luiz Eduardo e mais uma remessa da iluminação de LED. 

Parabenizou ainda a comunidade da Linha Quatro que se sagrou campeã da segunda divisão do 

campeonato municipal de bochas e endossou as palavras do vereador Luiz Eduardo que após mais 
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de dez anos com muito esforço o poder executivo decidiu tentar organizar novamente o 

campeonato municipal de futebol de campo e que esteve presente juntamente com o vereador 

Rodrigo na reunião na última sexta-feira onde foi divulgado o campeonato e entregue em mãos um 

regulamento para todas as competições que serão organizadas pelo município onde consta tanto 

sobre questões de punições dos atletas, da torcida que serão bem severas e disse achar que é assim 

que deve ser e que é importante deixar claro que o poder executivo não tem a intenção de saber 

quem é o melhor time ou o melhor atacante, ou melhor goleiro e que a intenção é proporcionar um 

campeonato para estimular as pessoas novamente para o futebol e a integração entre os clubes do 

município e pediu a todos os vereadores que se souberem de alguém que esteja interessado em 

inscrever algum time que passe na secretaria de educação no setor de esportes e converse com o 

secretariado e retire a ficha pois a entrega da mesma será até o dia dois de agosto onde acontecerá a 

reunião para o sorteio das chaves e a definição de como será o campeonato. Finalizou 

parabenizando os colonos e motoristas desejando um abençoado dia aos mesmos. Pela bancada do 

MDB o vereador Adelir Sartori convidou os demais vereadores e a comunidade para participarem 

da festa do colono e motorista na Igreja Montes Claros que acontecerá no próximo dia vinte e um 

de julho. Aproveitou ainda para parabenizar o município pois há alguns dias chegou um caminhão 

através de uma emenda parlamentar do deputado Darcisio Perondi e que a viagem para Brasília foi 

muito válida pois está vindo o retorno e que já entrou em contato com os deputados para solicitar 

mais emendas para o município e reiterou que estas emendas não são pra si, nem para os vereadores 

e nem para o prefeito e sim para o município e para as pessoas que vão usufruir dos serviços e 

comentou que este caminhão tem bomba de água para combater incêndios e pediu encarecidamente 

que o poder executivo coloque um funcionário capacitado para trabalhar com este caminhão. Pela 

bancada PT/PSB o vereador André Gasparini(PT) disse que já foi comentado pelos demais 

vereadores mas também gostaria de parabenizar os colonos e motoristas e convidou todos para 

participarem da festa na Igreja Montes Claros e na comunidade São Roque e todos sabem que boa 

parte do município vivem da agricultura e parabenizou também a organização da festa dos ceifeiros 

e que não pode se fazer presente por motivos pessoais. Disse ainda que gostaria de fazer um breve 

comentário sobre um dos temas mais discutidos ultimamente que a questão da reforma da 

previdência aonde todos sabem que vai ser impactado diretamente da questão do trabalhador rural e 

também na situação dos que menos recebem e reiterou que a reforma é necessária mas ao seu ver 

enquanto não sair uma reforma tributária no país nada se resolve e que muitas empresas acabam 

sonegando seus impostos, ou mudando de região, de estado devido a carga tributária excessiva e 

que sabe que não é o melhor país no momento para se dar um exemplo mas deu o exemplo da 

Argentina que hoje está passando por dificuldades financeiras mas que já teve momentos muito 

bons e que lá existe o IVA que é o imposto sobre valor adicionado onde se paga um percentual 

somente sobre o seu lucro e se a pessoa tem um  produto que custou dez reais e vendeu a quinze 

reais irá pagar o tributo sobre somente a margem e lucro que seriam os cinco reais e não sobre o 

efeito cascata que existe no Brasil e alguns da forma geral tem o crédito do ICMS e acabam 

pagando todos os encargos federais sobre os mesmos e ao seu ver está se fazendo  um estardalhaço 

muito grande e vê que os mais prejudicados serão os pequenos e os que recebem o salário mínimo 

mas enquanto não sair uma reforma tributária no país e disse saber que não é questão do governo 

atual e que em de governos anteriores mas vê que a carga tributária para o empresário hoje está 

cada vez maior e que o trabalhador tem todos os seus direitos e tem também sua carga tributária 
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mas se não se investir nas empresas que são as que geram os empregos e as rendas e não houver um 

equilíbrio nisso tudo infelizmente o Brasil não irá prosperar e por isso que solicita ao representantes 

estaduais e federais para que se mobilizem e batalhem uma reforma justa para todos e que não 

oprima mais a classe trabalhadora e uma reforma tributária igual para todos pois hoje quanto mais 

uma empresa cresce mais ela paga impostos e que ao seu ver isso é errado pois ou ela paga a 

mesma carga ou até menos pois está fomentando e gerando uma carga maior e empregando mais 

pessoas e assim as empresas conseguiriam crescer mais e mais gerando mais renda e mais 

empregos e a economia iria girar mais. O vereador Djeovani Kreczynski(PSB) usou do seu espaço 

para parabenizar o padre Jossi que presidiu a missa da Festa dos Ceifeiros e também os demais 

padres envolvidos e também a comunidade da Linha Seis pela organização e por sediar esta 

segunda festa dos ceifeiros e que lá todos encontraram bênçãos e um saboroso churrasco. 

Aproveitou ainda para parabenizar todos os colonos e motoristas pela passagem do seu dia que será 

no dia vinte e cinco de julho e também todos os homes pela passagem do seu dia 

 E não havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião e 

convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária que se realizará no dia cinco de agosto de dois 

mil e dezenove às dezenove horas.  Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Alderi Trombeta e 

1° Secretário Vereador André Gasparini. Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que após aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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